



有生以来，一听后脊梁就冒凉气的包子有两家：《水浒传》孙二娘用零碎小肉儿做的肉包子和最近热议的王府井店狗不理包子。

事情是这样的。视频博主谷岳称，狗不理包子王府井总店在大众点评网上的评分很低，是2.85分，便到店花60元和38元买酱肉包和猪肉包各一笼品尝。体验视频发布后，店方声明称侵犯了名誉权，将追究责任并已报警，店方态度引发轩然大波，随后狗不理集团解除了与王府井店加盟方的合作。

这事情让我五味杂陈，以为狗不理至少三不该。

一不该如此传承老字号。以文明传承文明，对所有老字号传承者说来，都是责任与使命，都只能感念祖功，敬传祖业，万不可倚老卖老。此外，在京都“金街”，让全球游人品尝国家级非物质文化遗产并中华老字号的狗不理包子，还是一份美丽与惬意！可今天都让王府井店给亵渎了，若高贵友师傅（天津狗不理包子创始人）九泉有知，岂不泪目！

二不该诘责顾客“侵犯名誉权”。网友吐槽“价贵难吃还不让说”表明，明明是自己产品与服务侵害了狗不理名誉，明明是自己言行侵犯了顾客品评权，却反诘顾客“侵犯了餐厅名誉权”，还发声明求道歉要追责，“这哪还是狗不理啊，这不是乱咬人了吗？”

三不该报警。你产品与服务不符盛名可改进，你没有闻过则喜襟怀、没有“花钱买批评”姿态也可学习，你发声明等气头上说说过后删了也还可容忍，可警察职责是维护公共安全你该知道啊！顾客履行群众监督、社会监督权力义务，没打没骂没摔没砸于公共安全丝毫无碍，你咋就报警了呢？

所以不该，不仅于情理法律不合，也于“和气生财”古训相悖。你面对的不是路人，是你衣食父母。一举手就报警，谁还敢“狗不理？”我听了后脊梁冒凉气，其因盖出于此！

“儿不教，父之过”。集团总部解除与其合作自有理由，但我更愿意看到引以为戒举一反三三坏事变好事。

狗不理，谁敢理？

文/于文岗 图/马宏亮



黑龙江省青冈县迎春镇同心村

消失的土地

农村发展是当下社会发展的一个重点模块，农村土地分配问题是其中重中之重。

72岁的孙承庆老人怎么也想不明白，早在1998年就应该依法所得的土地，为什么到现在也分不到手里。

1998年，国家实行二轮土地承包，黑龙江省青冈县迎春乡同心村村民孙承庆一家5口，按每人7亩地计算，依规可承包用地35亩家庭口粮田。然而，这些口粮田分配问题拖了很多年后，同心村村委会分给了孙承庆全家10亩家庭口粮田，后经多次到上级反映问题，对于剩余的25亩口粮田问题，终于与同心村村委会签订协议，村里同意将2019年12月31日到期的26.96

本报记者 赵一锦

亩机动地补给孙承庆一家。白纸黑字的协议书签好了，村委会的公章盖了，时任村党支部书记潘志光的字也签了。2020年初，孙承庆一家万万没想到在潘志光辞职后，新任村支书刘金宝、迎春镇党委书记王洪伟新官不理旧账，将上述土地继续发包给原土地承包人。

乡村的公路上散落着一些尘土，汽车开过，荡起一阵烟尘，孙承庆望着本该属于自己的土地会想些什么呢？

在调查过程中，记者发现类似的农村土地分配乱象还有很多，长期遗留的问题也不少。因为问题复杂不容易解决，从而导致乡镇村间的官员相互推诿、相互踢皮球。

同心村村民说，1998年村里300多户人家，

有十几户当年没有分到家庭口粮田。直到2018年，村委会才把当年应该一人补偿7亩的地按照一人2亩地补偿了。这种不按规章制度的“安慰式补偿法”，让没合理分到土地的村民哭笑不得。

说到这，可能有人会问，村里到底还有没有地呢？如果有，为什么不分给村民？

“有没有地”这个问题，干部与村民各执一词，迎春镇党委书记王洪伟一会儿说“现在是一亩地都没有”，一会儿又说“我不清楚”。耐人寻味的是，本报记者在9月9日走访，却在9月10日收到了青冈县迎春镇人民政府开具的一份“同心村无地源可分”的证明。

然而记者问到村民，村民则说：“村里有不少的机动地，但是到期的机动地不分给应该依法所得的村民，而是继续承包出去，某些人获益。（下转第二版）”